

天災

5E 陳鳳貞

雖然香港近年受到經濟不景氣影響，但二零零四年的聖誕節，香港依然繁榮安定，依然燈飾璀璨，依然身在福地。成千上萬的人都外出慶祝這普天同慶的節日。

聖誕節後的那一天，一個開心燦爛的假期劃上了句號，驀然變成了一個黑色假期，令世人都黯然神傷。「由於海底發生地震而引發的海嘯，令南亞地區造成嚴重傷亡，今晨……」新聞報道員說。南亞沿海是熱門的旅遊地點，是一個享受陽光海灘的天堂，所以除了當地居民外，還有很多來自不同國家的旅遊人士都受影響。個多星期以來，新聞不斷反覆報道死亡和失蹤人數，播放災區的畫面，只要是有情感的，我相信他們都會為此傷心難過。這天災奪走了無數生命，奪走了他們的家園，奪走了美麗的海旁，實在殘酷。

在一連串的報道中，我最印象深刻的是一位老伯及一位年青人，他們都是當地居民。老伯失去了二十多歲的兒子，他滿臉愁緒、彷徨不安的原地站立，雙眼茫然地望著鏡頭，像說「我可以做些什麼？」。他沒有聲嘶力竭地哭，臉上只剩下兩行淚印。淚哭乾了？無淚可哭、無淚可流了？「我家族有二十多人，現在只剩下我一個」這是那年青人的話，他就這樣輕描淡寫的說，不見激動，也沒有淚痕，可說是沒有表情。他麻木了嗎？

各地的人沒有隔岸觀火，香港、中國、台灣、美國等等都派出救援隊伍到當地提供協助，義工從世界各地前往災區伸出援助之手。他們不僅帶着救援裝備，還帶着熾熱的心、熾熱的愛，這令我感到「愛」強大的力量，它能跨越種族、言語、國界……。世界各地也響應捐款呼籲，最令我感動的是香港人的善心，在這小小的地方，籌得巨大的善款。我為身為香港人而感到驕傲自豪。

從電視螢光幕，我彷彿看見兇悍的水龍俯衝大地，吞噬人命，感到不寒而慄，部分美麗海灣從此消失，地圖因此而重新繪畫。我感到自然力量的強大、人類的渺小。但最可惜的是人類造成的禍災，一邊發動著戰爭，令人民白白送上性命；另一邊卻努力營救生還者。科技有多發達，我們也不可能阻止天災降臨，但我們至少可以減少對人類對自己、對地球的禍害，為地球村帶來更多溫暖和平的局面，令世界每處地方都是福地。

教師回饋：頗有古道熱腸之風，抒發一腔民胞物與的情懷。（曾達輝老師）

賞析與思考：《聖經》說總有一天，「民要攻打民，國要攻打國，多處必有饑荒、地震。這都是災難的起頭。」渺小的凡人可以視若無睹、無動於衷嗎？